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Пандемія COVID-19 має масштабний негативний вплив як на соматич-

не так і на психічне здоров’я людей [1, 2]. Велика кількість реконвалесцентів 

мають залишкові наслідки перенесеного гострого процесу та виснажливого 

лікування, а також прояви, так званого, постковідного синдрому. Найбільш 

часто при постковідному синдромі патологічні зміни спостерігаються з боку 

нервової, серцево-судинної, дихальної систем [3, 4, 5]. Відбувається вплив як 

прямих уражаючих ефектів вірусу SARS-CoV-2, так і вплив психосоціально-

го стресу, пов’язаного з пандемією. 

У веденні пацієнтів з постковідним синдромом має бути сформований 

мультидисциплінарний підхід, у тому числі, в питаннях відновлювального 

лікування та реабілітації. Важливою складовою комплексних підходів щодо 

реабілітації зазначеного контингенту хворих є кінезіотерапія. 

Мета дослідження: підвищення ефективності реабілітації пацієнтів з 

постковідним синдромом шляхом застосування у комплексному відновлю-

вальному лікування комбінованої кінезіотерапії. 

Матеріали та методи дослідження: під нашим спостереженням знахо-

дились пацієнти віком від 21 до 68 років з постковідним синдромом, основ-

ними проявами якого були: розлади сну, астенія, тривожний синдром, міал-

гії, артралгії, стрибки артеріального тиску та пульсу, тривалий кашель, голо-

вний біль, задишка, тяжкість за грудиною. 

В комплексному відновлювальному лікування було застосовано комбі-

новану кінезіотерапію за методикою Євміновау поєднанні з дихальною гім-

настикою за індивідуальною програмою залежно від віку пацієнта, ведучих 

симптомів, супутньої патології та фізичної підготовки. Оцінювали стан сер-

цево-судинної, нервової систем та опорно-рухового апарату. 

Результати дослідження: за результатами об’єктивного оцінювання ста-

ну пацієнтів з постковідним синдромом, що отримали комбіновану кінезіо-

терапію у поєднанні з дихальною гімнастикою, мало місце покращення ста-

ну хворих, скорочення термінів непрацездатності. 
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Висновки.  

1. Комбінована кінезіотерапія у поєднанні з дихальною гімнастикою

сприяє: поліпшенню кровообігу і газообміну в легенях,зміцненню м'язового 

корсету, усуненню проявів хронічної втоми, відновленню толерантності до 

фізичного навантаження та збереженню фізичної активності люди-

ни,відновленню метаболізму речовин на клітинному рівні. 

2. Включення комбінованої кінезіотерапії до комплексного відновлюваль-

ного лікування хворих з постковідним синдромом підвищує ефективність терапії. 
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ЩО ПЕРЕНЕСЛИ COVID-19 
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Актуальність проблеми. COVID-19, як і інші інфекційні захворю-

вання, може спричинити погіршення перебігу, загострення чи декомпен-

сацію захворювань серцево-судинної системи, зокрема, артеріальної гі-

пертензії.Окрім того, саме більшість пацієнтів з артеріальною гіпертензі-

єю найчастіше інфікується на коронавірусну хворобу. Ураження ендоте-

лію судин (насамперед коронарних), як ведучий патогенетичний фактор 

коронавірусної хвороби, погіршує перфузію міокарда та, загалом, перебіг 
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